
  

1. čtení:   Ex 34,4b-6.8-9          2. čtení:   2 Kor 13,11-13      
Ev.:  Jan 3,16-18  

Dan 3   Požehnaný jsi, Pane, Bože našich otců.

Kapka rosy z  Božího slova: Bůh neposlal  svého Syna  na  svět  jako  soudce,  ale  jako 
zachránce. Jsou to známá slova, ale mohu v nich objevovat stále novou krásu a radost… 
Třeba i tím, že místo slova „svět“ dosadím své vlastní jméno. Jak velké ujištění!  

B l a h o s l a v e n í  m u č e d n í c i         

     

    Bratři a sestry, 6. 6. 2026 – hezké datum, asi 
bude  mnoho  svateb  –  se  v  Brně  uskuteční 
blahořečení  dvou  kněží  Jana  Buly  a  Václava 
Drboly, coby mučedníků komunismu. Je to velká 
událost  pro naši  zem a zvlášť brněnskou diecézi. 
Budoucí blahořečení mučedníci byli usmrceni jako 
věrní  pastýři  římskokatolické  církve,  pro  vyznání 
pravdy.  „Když  se  zlý  vlk  hledá,  nějaká  ovce  se 
najde.“  Tak  bychom snad  mohli  popsat  celý  ten 
příběh o dvou kněžích jako obětech komunistické ideologie. Na internetových stránkách, 
které  vznikly  při  přípravách  na  blahořečení  kněží  Buly  a  Drboly,  a  které  je  dobré 
navštívit a seznámit se blíže s babickými událostmi, je v úvodu napsáno:
  Jan Bula a  Václav Drbola. Dvě jména, která měla být zapomenuta. Díky své neústupnosti, 
odvaze a věrnosti pravdě si ale dva obyčejní venkovští faráři po víc než 70 letech vysloužili 
jedinečné místo v našich dějinách jako první blahoslavení moderní české historie .
Jejich příběh nás vrací do období těsně před a  po komunistickém převratu, tedy do let 
těžké  náboženské  perzekuce  totalitního  režimu,  který  se  snažil  církev  v tehdejším 
Československu podřídit státní moci. Ve vykonstruovaných procesech byli oba kněží na 
začátku  50. let  odsouzeni  k trestu  smrti  přesto,  že  se  zločinů,  z kterých  je  vinila 
obžaloba, nedopustili a dopustit ani nemohli. Popravou ale jejich příběh neskončil.
Oba muži se stali symbolem odporu vůči útlaku, neochvějné pevnosti hodnot, vnitřní integrity 
a hluboké víry. Jan Bula a Václav Drbola byli plně rehabilitováni až po roce 1989, kdy byly 
jejich  popravy  označeny  za justiční  vraždy.  Jejich  odkaz  pak  inspiroval  věřící  a vedení 
brněnské diecéze k zahájení snah o  jejich blahořečení, ke kterému letos konečně došlo.

  Ročník XXI.    31. květen 2026        Číslo 23.         Nejsvětější Trojice

Zpravodaj farností Hustopeče nad Bečvou, Špičky, Černotín a Bělotín

    



     Bratři a sestry, když budete mít chvilku…, a když ji mít nebudete, tak si ji najděte, 
a podívejte se na hezky zpracované internetové stránky https://www.buladrbola.cz/ , na 
kterých se toho o našich brzy již blahoslavených mučednících dovíte velmi mnoho. 
     Ať nám Pán dá na jejich přímluvu odvahu a věrnost křesťanskému vyznání!
     S pozdravem a požehnáním                                                                    
                                                                                                                     P. Václav Fojtík

P. Václav Drbola a P. Jan Bula
Oba kněží znovu „stojí před soudem“. Nyní má být zjištěno, zda je pravdivé „podezření“, že jako  

kněží položili svůj život pro víru.
     Václav Drbola a Jan Bula byli v 50. letech 20. století v tehdejším Československu nezákonně  
odsouzeni a popraveni. Západní a i jižní hranicí tohoto státu vedla „železná opona“, která dělila Evropu 
na  dva  společensky  zcela  odlišné  světy.  Strůjci  komunistické  diktatury  v  Československu  páchali  
hrůzné zločiny, přičemž jejich oběťmi byli skuteční i domnělí odpůrci nastolovaného režimu. Katolickou 
církev považovali za ideového protivníka, kterého je potřeba ovládnout a postupně zničit.
Očerňování duchovních
     Pronásledování Církve zahrnovalo také očerňování katolických duchovních, jejich věznění, mučení 
a vraždy. Od 60. let 20. století až do pádu komunistického režimu v roce 1989 byly formy perzekuce  
mírnější, ovšem nepřátelský postoj vůči Církvi byl stále přítomný.
Podezřelí ze svatosti
     Po obnově demokratického režimu byli oba kněží soudně rehabilitováni a v novém tisíciletí začalo jejich 
beatifikační řízení. Oba tak znovu stojí před soudem. Nyní má být zjištěno, zda je pravdivé „podezření“, že 
jako kněží položili svůj život pro víru. Pokud to bude prokázáno, mohou být prohlášeni za blahoslavené.
Dětství, mládí a cesta ke kněžství P. Václava Drboly
     Václav Drbola se narodil 16. října 1912 v jihomoravské vesnici Starovičky jako nejstarší ze sedmi  
dětí Růženy a Václava Drbolových. Početná rodina nutně žila velmi skromně. Navzdory tomu Václav 
navštěvoval reálné gymnázium v blízkých Hustopečích. V kostele ve Starovičkách ministroval a zdejší 
farář Cyril Vala byl tím, kdo ovlivnil jeho rozhodnutí stát se knězem. Václav v roce 1933 odmaturoval  
a poté zahájil v diecézním kněžském semináři v Brně své teologické studium a duchovní formaci.
Kněžské svěcení v osudovém roce 1938
„Chceš-li v životě dosáhnout úspěchu, vytkni si dobrý cíl. Jdi za ním vytrvale a nepolev ani v dobách  
zlých!“ P. Václav Drbola
     Na kněze byl P. Václav vysvěcen v katedrále sv. Petra a Pavla brněnským diecézním biskupem 
Josefem Kupkou na svátek sv. Cyrila a Metoděje 5. července 1938. 
     Knězem se stal v roce, který byl pro Československo osudový. Nacisté, kteří od roku 1933 ovládali 
Německo,  usilovali  o  zničení  Československa.  Obyvatelstvo  tohoto  mnohonárodnostního  státu  tvořili 
z jedné třetiny Němci a národnostní problémy se postupně staly pro Adolfa Hitlera záminkou k rozpoutání 
války. Tlak nacistického Německa, podporovaného fašistickou Itálií, společně s ústupností evropských 
mocností Británie a Francie vedly v září 1938 k přijetí mnichovské dohody, která znamenala zabrání 
československého pohraniční ve prospěch Německa. Rodiště Václava Drboly se tak ocitlo přímo na 
nových hranicích. V březnu 1939 rozšířili Němci okupaci na zbytek českých zemí a došlo k vyhlášení 
protektorátu Čechy a Morava. Obětování Československa však Evropu před válkou neuchránilo.
Mladý kaplan otec Václav
     Zásadní událostí v životě každého kněze je slavení první mše svaté – primice. Václav Drbola ji sloužil 10. 
července 1938 v rodných Starovičkách. Na moravském venkově to byla slavnost celé vesnické komunity. 
Následně byl poslán do duchovní správy jako kooperátor (kaplan) do malého města Slavkov u Brna.
     Se začátkem druhé světové války byl přeložen do vesnice Čučice a v roce 1943 byl ustanoven opět  
kooperátorem v malém městě Bučovice. Tehdy v této farnosti působilo více kněží, mladý kooperátor proto pracoval 
zejména jako katecheta. Také se zapojil (zejména po skončení války) do místního veřejného dění především jako 
předseda Spolku katolických tovaryšů, starosta místní jednoty křesťanské sportovní organizace Orel a funkcionář 

https://www.buladrbola.cz/


Československé strany lidové. Uvedené organizace využívaly pro svou činnost prostory tzv. Katolického domu. 
V něm například Václav Drbola připravoval dětská divadelní představení. Všeobecně byl považován za obětavého 
organizátora řady aktivit, na druhé straně jej lidé vnímali jako skromného a tichého člověka.
Dětství a studium P. Jana Buly
     Jan Bula se narodil 24. června 1920 Marii a Antonínu Bulovým ve vesnici Lukov na jihu Českomoravské 
vrchoviny. Téhož dne byl pokřtěn v místním kostele sv. Jana Křtitele a po tomto světci dostal také jméno. Jan 
měl nevlastního staršího bratra (první manžel Janovy matky padl v první světové válce), později se narodili  
další dva sourozenci. Navzdory skrovným rodinným poměrům navštěvoval reálné gymnázium v Moravských 
Budějovicích. Zde také projevil své umělecké nadání – se spolužáky vydával humoristický časopis, maloval 
a kreslil. Knězem, který měl vliv na Janovu volbu duchovního povolání, byl lukovský farář Cyril Bojanovský.
     V roce 1939 Jan Bula odmaturoval a následně vstoupil do kněžského semináře v Brně. Bylo to na počátku 
druhé světové války. V roce 1942 se museli bohoslovci vystěhovat z budovy, kterou zabrala německá armáda, 
a nakonec skončili v osiřelé biskupské rezidenci (v roce 1941 zemřel biskup Kupka) a kanovnických domech při 
brněnské katedrále. Mnozí zde ovšem dlouho nezůstali, neboť museli nuceně pracovat pro Německo podobně 
jako statisíce mladých lidí z protektorátu v rámci tzv. totálního nasazení. Také Jan Bula v roce 1943 opustil  
protektorát a nastoupil do keramičky ve Vranovské Vsi (Frainersdorf) nedaleko Znojma (od roku 1938 a pak po 
celou dobu války bylo toto území připojeno k Německu). Při malbě na keramiku tam mohl zúročit své umělecké 
nadání, stále však toužil dokončit studium teologie a stát se knězem.
     V roce 1944 se Jan Bula vrátil do Brna, které bylo poničené bombardováním. Na místo zničených 
oken v biskupské kapli namaloval na kartony výjevy z Kalvárie. O jeho tehdejší literární činnosti svědčí 
studie o ruském pravoslavném umění, která vyšla ve studentském sborníku. V radostné atmosféře po 
skončení  války  byl  Jan  Bula  29.  července  1945  v  brněnské  katedrále  vysvěcen  na  kněze.  Jeho 
světitelem byl olomoucký pomocný biskup Stanislav Zela.
Primice a služba novokněze Jana
     Velkou místní slavností byla 5. srpna 1945 primice Jana Buly v jeho rodném Lukově. Na cestě od Bulova domu 
ke kostelu byly postaveny čtyři ozdobené brány, kterými před bohoslužbou procházel novokněz s početným 
průvodem. Jediným kněžským působištěm Jana Buly bylo městečko Rokytnice nad Rokytnou na Českomoravské 
vrchovině, kam byl poslán jako kooperátor. Také zdejší kostel byl zasvěcen Bulovu křestnímu patronovi sv. Janu 
Křtiteli. Mladý kněz zde často zastupoval dlouhodobě nemocného faráře. Kromě kněžské služby se také velmi  
aktivně zapojoval do veřejného života. Například organizoval pobyty dětí v přírodě a pomáhal při představeních 
ochotnického divadla. Také byl členem lidové strany. Ve volných chvílích rád maloval. Svou laskavou a obětavou 
povahou si získal mimořádnou oblibu u farníků. Zvláště populární byl mezi mládeží a dětmi. Po smrti rokytnického 
faráře byl v roce 1949 ustanoven administrátorem farnosti, tedy jejím správcem. Brzy nato se pustil do zásadní  
opravy kostela a obnovy jeho vnitřního zařízení, která měla být zakončena zřízením nového hlavního oltáře.

  /pokračování příště.../
Ohlášky:

 Ve středu bude vzdělávací hodina v Hustopečích na faře v 18:30 h.
 V týdnu bude první pátek v měsíci, budou adorace, příležitosti ke sv. zpovědi a budu 

navštěvovat nemocné.
 Z důvodu večerní mše svaté ve Špičkách spojené s průvodem Božího Těla nebude čtvrteční 

adorace před prvním pátkem. Na první pátek budu v Hustopečích zpovídat už od 16:30. 
 Při slavnosti Božího Těla vykonáme tradiční Eucharistický průvod k oltářům. Prosím 

osoby, které mají na starosti výzdobu oltářů na Boží Tělo, anebo jiné funkce, aby 
vypomohly i v tomto roce.

 V naší farnosti se vytváří skupina dospělých, kteří by příští rok o Velikonocích mohli být 
pokřtěni. Pokud by někdo chtěl přijmout křest, dejte mi vědět do konce školního roku. 
Pokud, bratři a sestry, víte o někom, kdo zvažuje přijmout tuto svátost anebo o někom, kdo 
byl pouze v dětství pokřtěn a chtěl by přijímat i Eucharistii, nabídněte mu tuto přípravu.

 Při sbírce na církevní školy se vybralo: Hustopeče 11.032,-, Černotín 5.027,-, Bělotín 3.836,-. 



POŘAD BOHOSLUŽEB
od 31. 5. do 7. 6. 2026

Liturgický 
kalendář

Místo Čas Úmysl mše svaté

Nejsvětější Trojice

31. 5.

Černotín 8:00 Za ž ivé  a † farníky

Hustopeče 10:00 Za dě ti, které  letos přistoupí k 1. svatému
přijímá ní

Hustopeče 15:00 Má jová  pobožnost na hřbitově
(začá tek v kostele)

Hustopeče 19:00 (tichá) eucharistická  adorace

Pondělí
1. 6.

 sv. Justin, památka
Hustopeče 6:30 Za dě ti a mlá dež , učitele a vychovatele

Úterý
2. 6.

sv. Marcelin a Petr

Středa
3. 6.

sv. Karel Lwanga
a druhové, památka

Černotín 17:30 Za † Annu a Bohumila Jurá ň ovy
a rodiče z obou stran

Čtvrtek
4. 6.

Těla a krve Páně
Špičky 18:00 Za † Josefa a Miladu Vaculovy, syny Josefa

a Vá clava a ž ivou a † rodinu

Pátek
5. 6.

sv. Bonifác, památka
Hustopeče 18:00

Za Josefa a Cecílii Kopř ivovy, zetě  Vratislava, 
rodiče a sourozence z obou stran, ž ivou a † 
rodinu Pavézkovu, Heroutovu a Novotnou

Sobota
6. 6.

sv. Norbert

Poruba 11:00 Na poděková ní za dar ž ivota a ž ivou a † 
rodinu

Bělotín 18:00 Na poděková ní za 64 let společného ž ivota

Těla a Krve Páně
7. 6.

Měsíční sbírka

Hustopeče 8:00 Za ž ivé  a † farníky

Černotín 11:00 Za † Antonína Šnejdrlu, syna Petra
a ž ivou a † rodinu

Hustopeče 19:00 (tichá) eucharistická  adorace

Tel. na faru:  mobil: 733 741 614
E-mail: fahustopecenb@ado.cz

https://www.ihustopece.cz/farnost/

Úmysly Apoštolátu modlitby na měsíc červen:

Úmysl papeže: Za hodnoty ve sportu
Modleme se,  aby byl  sport  nástrojem míru,  setkání  a  dialogu mezi  kulturami a  národy 
a podporoval hodnoty jako respekt, solidaritu a osobní rozvoj.

Národní úmysl: Za slabé
Modleme se, aby lidé, kteří prožívají konflikt ve svém svědomí, dostali sílu pro správné rozhodnutí.


